DRUGA SVETOVNA VOJNA

PRED ZAČETKOM VOJNE
Vzroki za 2. svetovno vojno so podobni tistim za 1. svetovno vojno, zato jo nekateri zgodovinarji smatrajo za njeno nadaljevanje.
Mirovne pogodbe po prvi svetovni vojni niso vzpostavile trajnejšega miru, saj so zelo ponižale poraženke, DN pa ni bilo dovolj močno za vzpostavitev mednarodne stabilnosti. Svoje je dodala še gospodarska kriza, ta je v nekaterih državah pripeljala na oblast diktatorje in totalitarne režime, ki so spodbujali revanšizem oziroma občutek, da so v svetu zapostavljeni in da si morajo z vojno izboriti večjo vlogo v svetu.
Nacistična Nemčija je po prihodu Hitlerja na oblast močno povečala oboroževanje. Njeni generali so vzpostavili močno vojsko, ki je uveljavila novo vojaško taktiko imenovano bliskovita vojna (blitzkrieg). Gre za hitre prodore motoriziranih vojaških enot globoko na napadeno  ozemlje ob hkratni podpori močnega letalstva, pehota pa je morala onesposobiti ostanke vojaških enot na napadenem ozemlju. Nemčija je želela združiti vse Nemce v eno državo. Nastal naj bi Nemški življenjski prostor (Lebensraum), ki bi segal daleč v ravnice vzhodne Evrope, kjer so živeli drugi narodi. Ti narodi pa so po nacistični rasni teoriji veljali za manj vredne.
Italija se je na vojno pripravljala z manjšo vnemo. Cilj je bila osvojitev nekdanjega antičnega rimskega imperija, zato so bile na udaru šibke države ob Sredozemskem morju in njegovem ožjem zaledju.
Japonci so pod geslom »Azijo Azijcem« želeli izgnati iz Azije kolonialne države in se polastiti dela vzhodne Azije.
Hitlerjevi agresiji sta Anglija in Francija sprva popuščali. Ob napadu Nemčije na Poljsko pa sta se odločili za aktivnejše posredovanje, toda več kot z besedami nista mogli pomagati, saj na vojno nista bili pripravljeni. Ko sta se tega zavedli sta se v upanju na sklenitev zavezništva obrnili na komunistično SZ. Vodstvo SZ pa ni zaupalo zahodnim državam, zaradi številnih ukrepov, ki so jih te izvajale proti SZ vse od prihoda boljševikov (komunistov) na oblast. Tudi Hitler je želel SZ pridobiti na svojo stran. Sicer jo je smatral za svojo najhujšo sovražnico. Toda preden bi jo napadel je želel imeti pokorjeno Evropo. 23. avgusta 1939 sta SZ in Nemčija sklenili prijateljsko pogodbo imenovano tudi pakt Ribbentrop – Molotov (poimenovan po zunanjih ministrih obeh držav). S podpisom sta se zavezali k medsebojnem prijateljstvu oziroma nenapadanju in si v tajnosti razdelili interesna območja v Vzhodni Evropi. S tem podpisom se je Nemčija izognila odprtju dveh front v Evropi.

DRUGA SVETOVNA VOJNA
1. septembra 1939 je Nemčija nenapovedano napadla Poljsko in s tem pričela 2. svetovno vojno. (Operacija Bela zastava.)
31. 08. 1939 so Nemci izvedli lažni napad na radijsko postajo v kraju Gleiwitz (poljsko Gliwice) in ga naprtili Poljakom. V poljske vojake preoblečeni pripadniki SS so zasedli radijsko postajo, ki je ležala ob meji s Poljsko, in oddajali protinemška sporočila v poljščini.
Lažni napad je bil izgovor za voditelja nacistične Nemčije Adolfa Hitlerja, da je naslednji dan, 1. septembra, napadel Poljsko in s tem sprožil drugo svetovno vojno. 

Velika Britanija in Francija, ki sta že prej opozarjali Nemčijo, da ji bosta v primeru napada na Poljsko napovedali vojno, sta to storili 3. 9. 1939. Na Poljskem se je prvič pokazala uspešnost bliskovite vojne. 
Sredi septembra pa je na Poljsko z vzhodne strani vdrla še SZ.  Državi sta si razdelili Poljsko, ki je tako izginila iz zemljevida. Poljska je spadala med tiste države, ki so med vojno najbolj trpele (6000000 mrtvih; poceni delovna sila; naseljevanje Nemcev;…).
V septembru in oktobru 1939 je SZ Litvo, Latvijo in Estonijo prisilila v podpis pogodb, s katerimi so SZ odstopile svoja območja v uporabo za vojaška oporišča. To je SZ zagovarjala, da bo lažje organizirala lasno obrambo pred morebitnim napadom Nemčije, pri tem pa bo pred Nemčijo varovala tudi te države. Toda ko je bila vojska SZ na tem ozemlju, si je SZ te države v letu 1940 priključila. Istega leta je po diplomatski poti Romuniji iztrgala Besarabijo.
Ker Finske SZ ni uspela prepričati o zamenjavi določenih območij med državama in ker ji Finska ni dovolila uporabe svojega ozemlja za postavitev vojaških oporišč, jo je v novembru 1939 napadla. Finci so pripravili močan odpor (posebnost so bili pehotni vojaški odredi na smučeh). Vojna je trajala več mesecev, vse do marca 1940, ko je SZ zavzela zaledje Leningrada in dele severne Laponske.
Velika Britanija in Francija sta že leta 1939 pokazali, da na vojno nista pripravljeni. Nizozemci in Belgijci so računali, da bodo Nemci upoštevali njihovo nevtralnost, Anglija in Francija pa sta bili v pričakovanju napada Nemčije. 
Omahljivost zahodnih sil so Nemci izkoristili spomladi 1940. Dansko so zasedli brez pravega odpora, Norveška je kapitulirala po dveh mesecih boja. Norvežanom je pomagala Anglija, vendar brez uspeha.
Zaradi pritiska javnosti, zaradi neodločne politike in vojaških neuspehov je odstopil angleški predsednik vlade Chamberlain. Zamenjal ga je Winston Churchill. 
V maju 1940 je Hitler presenetil zahod, ki je računal, da bodo Nemci napadli Francijo preko Belgije (kot v prvi svetovni vojni). Zato so imeli Francozi glavnino vojske v severnem delu Francije. Toda Nemčija je napadla nekoliko južneje. Franciji je pomagala Velika Britanija, toda njune enote so ostale ujete med dva kraka nemške prodirajoče vojske (S iz Belgije in V iz Nemčije).  Nemci so v desetih dneh prišli do Atlantskega oceana. Angleži so svoje enote in del francoskih evakuirali v Anglijo. Enote zahodnih zaveznikov se na bojišču niso mogle kosati z nemškimi modernimi enotami in oborožitvijo. V slabem mesecu dni so Nemci zasedli Beneluks in nato močno porazili še francosko vojsko. Nemčija je okupirala severni del Francije s Parizom in vso atlantsko obalo. JV Francija je ostala formalno samostojna z glavnim mestom Vichy. Obdržala je lahko majhno vojsko. Njen voditelj je bil maršal Petain, ki je bil prepričan, da Anglija ni sposobna učinkovitega boja proti Nemčiji in je zato privolil v kolaboracijo z Nemci. (Kolaboracija pomeni sodelovanje z okupatorjem.)
V juliju 1940 po koncu vojne v celinski Evropi je Hitler naročil generalom naj pripravijo načrt za izkrcanje v Angliji. Pogoj za izkrcanje Nemcev v Angliji je bila premoč v zraku. Zato je Nemčija pripravila zračno ofenzivo, za katero se je uveljavilo ime bitka za Anglijo (operacija Morski lev). V tej bitki so angleški piloti izkazali izjemen pogum, veliko pa je k njihovim uspehom pripomogel radar (izumljen v 30-ih letih 20. stol.). Tako se Nemcem ni uspelo izkrcati v Angliji. Angleži pa so se pričeli intenzivno pripravljati na dolgotrajno vojskovanje.

Vojno je na območje Sredozemlja razširila Italija, ki je 1940 napadla Grčijo. Toda italijanske sile so doživele poraz. Prav tako so imeli izgube tudi v severni Afriki in na pomoč so jim morali priskočiti Nemci. Skupaj so v Severni Afriki 1941 začeli ofenzivo proti Egiptu, istega leta so okupirali Jugoslavijo in Grčijo, ki nista mirno klonili pred političnim pritiskom Nemčije.
Vojna na Balkanu je bila za Hitlerja nepotrebno zavlačevanje začetka vojne proti Sovjetski zvezi, ki jo je imel za najhujšo sovražnico. Za napad na SZ je zbral največjo armado vseh časov. Poleg nemških enot so to armado sestavljali še romunski, madžarski, finski, slovaški, italijanski, hrvaški in španski prostovoljci. Čeprav so ruski obveščevalci napovedovali napad, jim Stalin ni verjel, saj je zaupal nemško-sovjetski pogodbi o nenapadanju. 
Nemčija je 22. 6. 1941 napadla SZ. Ta vojaška operacija se je imenovala Barbarossa. Sprva je bil napad za SZ katastrofa. Nemški napad je bil na severu usmerjen proti Leningradu in proti pristaniščen ob Severnem morju. V središču je bil napad usmerjen proti Moskvi, na jugu pa na Ukrajino (veljala je za največjo žitnico Evrope) in nadalje proti naftnim poljem na jugu SZ. To fronto je želel Hitler razširiti dlje proti jugu vse do juga Azije in Sueškega prekopa, kjer bi se fronta sklenila s fronto v Severni Afriki.
Toda nemški prodor po SZ se je v zimi 1941/1942 ustavil. Nemške enote niso bile dovolj pripravljene na ogromna prostranstva Sovjetske zveze in na ostre razmere v zimi. Po prvem šoku se je SZ vojska postopoma vse bolje organizirala, začela uporabljati nova orožja, Stalin pa je zamenjal nesposobne generale. V začetku decembra 1941 so nemške enote obkolile Leningrad in se nevarno približale Moskvi. Po sovjetskem napadu pa so se morale nemške sile prvič v tej vojni umakniti. 
7. 12. 1941 je japonska vojska napadla Pearl Harbor – največje vojaško pristanišče ZDA na Pacifiku. V času napada je bila glavnina letalonosilk izven tega pristanišča. ZDA so kmalu vzpostavile ravnotežje moči na pacifiški fronti. S tem napadom so se v vojno vključile vse velesile. Po napadu na Pearl Harbor se je napad Japonske usmeril na Indokino in bližnje otoke. Japonska vojska je tam hitro napredovala. Vse bolj so se približevali tudi Avstraliji. Šele močne avstralske okrepitve so na Novi Gvineji zaustavile japonsko prodiranje proti jugu. V Avstraliji pa so se pričele koncentrirati sile ZDA za protinapad. V avgustu 1942 se je začela bitka za Guadalcanal v Salamonovih otokih, kjer so Japonci gradili močno vojaško oporišče za napade na Avstralijo. Nasproti Japonski so bile na pacifiški fronti: ZDA, Kitajska in Avstralija.

Agresorke (napadalke) v 2. svetovni vojni so se imenovale sile osi. Glavne tri napadalke so bile: Italija, Nemčija in Japonska. Te so si interesne sfere razdelile s podpisom trojnega pakta 27. 9. 1940 v Berlinu, ki mu je sledilo še nekaj pogodb med temi državami. Pakt je bil usmerjen zlasti proti Veliki Britaniji in ZDA. Sovjetska zveza se ni želela priključiti podpisu tega pakta.  
Nemčija se je usmerjala v boj z velikimi državami, male pa si je želela podrediti z diplomatskimi pritiski in z zahtevami po podpisu zanje neugodnih pogodb. Manjše države ob poraženi Franciji in osamljeni Veliki Britaniji niso imele večje države, ki bi jih lahko zaščitila.
Med manjšimi državami srednje in vzhodne Evrope so k trojnemu paktu pristopile še: Madžarska, Romunija, Bolgarija, Jugoslavija, Slovaška in kasneje še Neodvisna država Hrvaška.


Države, ki so jih države trojnega pakta napadle, so se po prvih šokih vse uspešnejše branile. Njihova rezerva je bila uspešna industrija v ZDA, ki se je hitro prilagodila vojnim razmeram in je bila dovolj oddaljena od bojišč, da je bila varna. Poleg lastne vojske je oskrbovala še vojsko Velike Britanije in Sovjetske zveze vojske posameznih manjših držav. 
Politične cilje protifašistične koalicije (gre za države, ki se borijo proti fašističnim in nacističnim državam) sta opredelila predsednik ZDA (Roosevelt) in britanski predsednik vlade (Churchill) v atlantski listini, ki sta jo podpisala na ladji v Atlantiku 14. 8. 1941. Tedaj ZDA še niso bile v vojni. Po njihovem vstopu v vojno pa so se voditelji velesil pogosteje srečevali. Gre za voditelje ZDA, Sovjetske zveze in Velike Britanije. Sovjetska zveza je na srečanjih pritiskala na ZDA in Veliko Britanijo naj odpreta fronto na zahodu in tako razbremenita Sovjetsko zvezo, ki je nosila glavnino bojevanja proti državam agresorkam. Voditelji Sovjetske zveze, ZDA in Velike Britanije so se dogovorili, da bodo odgovorne za vojno po njenem koncu postavili pred sodišča. Na sestanku v Teheranu (november/december 1943) so se prvič sestali skupaj »veliki trije« (predsednik ZDA – Roosevelt; angleški predsednik vlade – Churchill in sovjetski voditelj – Stalin) in uskladili načrte za dokončen zlom nasprotnika. Najprej so sklenili poraziti Nemčijo in kasneje Japonsko. Dogovorili so se, da bodo junija 1944 odprli drugo zahodno fronto v Evropi, Sovjetska zveza pa bo po porazu Nemčije napadla Japonsko. V Teheranu so se dogovorili tudi, da bodo v Jugoslaviji podprli Titove partizane, zaradi izredno hrabrega bojevanja in velikih uspehov v bojevanju s sovražnikom. Usklajevanja akcij protifašistične koalicije so se kmalu odražala tudi na bojišču. 
Nemčija je imela vojaške sile razpotegnjene po vsej celinski Evropi in tudi v severni Afriki. Japonci zaradi vse slabše preskrbe svoje vojske s potrebščinami niso več zmogli nadaljevati zmagovitega pohoda. Na drugi strani pa je industrija v ZDA nemoteno in vse več proizvajala orožje in opremo za zavezniško vojsko. V letu 1942 je na vseh bojiščih prišlo do odločilnih preobratov in od tedaj so zavezniki pričeli zmagovati.
Najprej so močno porazili Japonce na Midwayu (junij 1942). Oktobra 1942 so Britanci premagali nemško-italijanske enote v severni Afriki v bitki pri El Alameinu. Po izkrcanju vojaških enot ZDA v severni Afriki so bile sovražne enote obkoljene in dokončno poražene. Vojna v Afriki se je nehala že leta 1943. 
V juliju 1943 so se Angleži in Američani izkrcali na Siciliji in odprli novo fronto. To je bil povod, da je italijanski kralj v juliju ukazal aretacijo Mussolinija in s tem je bilo konec fašističnega režima v Italiji. Nova vlada se je pričela z protifašistično koalicijo v tajnosti dogovarjati o kapitulaciji Italije. Ta je bila razglašena 8. 9. 1943. Že v naslednjem mesecu je Italija prestopila na stran antante in napovedala vojno Nemčiji. Mussolini, ki so ga osvobodili nemški komandosi je na severu Italije ustanovil fašistično republiko., ki je nadaljevala bojevanje na nemški strani. 
Do preobrata je prišlo tudi na vzhodni fronti. Tam je Sovjetska zveza ves čas bojevanja nosila največjo težo, saj  je bila tam angažirana večina najbolje usposobljene nemške vojske. Sovjetski vojaki so imeli postopoma vse večje uspehe v boju z Nemci. Izredno krvava je bila bitka za Stalingrad. Jasno je postalo, da Japonci ne bodo riskirali odpreti vojne proti Sovjetski zvezi na vzhodu. Nemškim enotam so postopoma pojenjale moči. Zadnji poskus Nemčije, da bi na vzhodni fronti prešla v protinapad je bil izveden julija 1943. Toda v največji tankovski bitki v zgodovini – bitka pri Kursku, Nemci niso prebili sovjetske obrambne črte. Nato pa so pričeli Sovjeti frontno črto hitro potiskati proti zahodu oziroma proti Nemčiji.

OBKOLITEV IN PORAZ NEMČIJE

Na konferencah zaveznikov, je Sovjetska zveza nenehno pritiskala na zahodne države, naj odprejo fronto na zahodu Evrope. Tako bi »stisnili« Nemce med dve močni frontni liniji (med vzhodno in zahodno). To bi razbremenilo Sovjete v bojih na vzhodni fronti, saj bi Nemčija morala del vojske poslati na novo odprto zahodno bojišče. Zahodni zavezniki so z odprtjem fronte na zahodu Evrope več let odlašali, zaradi ne dovolj dobre pripravljenosti na spopad in zaradi težko izvedljivega izkrcanja velikega števila vojakov na zahodno obalo Evrope.
6. 6. 1944 je končno nastopil »dan D«. Dan D (vojaška operacija Overlord) predstavlja izkrcanje vojaških sil zahodnih zaveznikov v Normandiji. Nemcem izkrcanih enot ni uspelo potisniti nazaj v morje. Že v dveh mesecih so zavezniške enote dosegle Pariz. V boju proti sovražnikom jim je pomagalo francosko odporniško gibanje - Resistance, kar je zavezniškim enotam olajšalo delo. 
Večini nemškim generalom je postalo jasno, da nemški porazi na skoraj vseh frontah pomenijo poraz Nemčije. Pritiskali so na Hitlerja naj vojno konča. Toda Hitler ni želel slišati o koncu vojne in porazu Nemčije. Na Hitlerja je uporniška skupina oficirjev v juliju 1944 organizirala atentat, ki pa ni uspel. Tako je Nemčija z vojno nadaljevala.
Z vzhodne strani so sovjetske sile potiskale Nemce proti Nemčiji, z zahodne smeri pa zahodni zavezniki. Ob kocu leta 1944 so tako frontne linije ponekod že dosegle meje Nemčije. Toda Hitler je bil še vedno prepričan, da bo prišlo do preobrata in bo vojno zmagal. Zadnja nemška ofenziva v Ardenih je predstavljala zadnji poskus, da Nemčija preide v protinapad. Ofenziva ni bila uspešna. V začetku leta 1945 je rdeča armada krenila proti Berlinu in Dunaju, na zahodu pa so enote ZDA že prečkale Ren, ter hitro napredovale po Nemčiji. Pri Trogauu ob reki Labi so se 25. 4. 1945 združile zavezniške vzhodne in zahodne sile in pričele z razkosanjem Nemčije. Nemški vojaki so se na bojiščih večinoma predajali. Nekateri najpomembnejši nemški generali in politiki so si ob teh dogodkih sodili sami (npr. Hitler se je 30. 4. 1945 ustrelil.  Dva dni pred tem so italijanski odporniki ujeli in usmrtili Mussolinija.).
9. 5. 1945 je Nemčija kapitulirala. Postopoma po tem datumu je bilo vojne v Evropi konec. Pozornost velesil se je usmerila na vzhod, kjer se je Japonska še zmeraj vojskovala. Prav tako pa so pričele velesile iskati in zapirati vojne zločince.

Še pred koncem vojne so se na Jalti (na polotoku Krimu) zadnjič sestali »veliki trije« v zasedbi: Roosevelt, Churchill in Stalin. Konferenca na Jalti je trajala od 4. do 11. februarja 1945. Ker je bila tedaj zmaga že na vidiku, so se pričeli pogovarjati o povojni ureditvi sveta, kjer pa je pričelo prihajati do vse večjih nesoglasij med vzhodnimi in zahodnimi zavezniki. Uspeli so se dogovoriti o razdelitvi Nemčije in Avstrije na okupacijske cone med zahodne zaveznike in Stalin je obljubil, da bo Sovjetska zveza po porazu Nemčije napovedala vojno Japonski. Kmalu po tej konferenci je umrl Roosevelt. Na mestu predsednika ZDA ga je nasledil Harry Truman.

KONEC VOJNE NA PACIFIKU

Obroč zavezniških enot okoli Japonske se je pričel krčiti leta 1944. Japonci so na zavezniške enote pripravljali zelo močan odpor. (Japonci so se bili pripravljeni boriti do zadnjega moža; izvajali so samomorilske akcije – kamikaze). Število žrtev je bilo med Japonci zato bistveno višje kot med vojaki zahodnih zaveznikov.  Da bi zmanjšale število žrtev se ZDA niso odločila za sistematično osvajanje japonskih otokov, pač pa za strategijo »žabjih skokov«. Tako so osvajale le strateško pomembne točke. Z obvladovanjem teh točk, bi zavezniki fronto tako približali Japonski, da bi bila izpostavljena rednemu obleganju letalstva.
Po kapitulaciji Nemčije so zahodni zavezniki postavili Japonski ultimat, naj brezpogojno kapitulira, kar pa so japonski voditelji zavrnili.
Zaradi izredno močnega odpora japonskih vojaških enot, se je vodstvo ZDA odločilo, da za poskus konca vojne uporabi novo orožje – atomsko bombo. Na Japonsko so ZDA odvrgle dve atomski bombi (6. 8. 1945 – Hirošima in 9. 8. 1945 - Nagasaki). Šele to je Japonsko prisililo h kapitulaciji. Japonska je kapitulacijo podpisala 2. 9. 1945.  Ta datum pa predstavlja dokončen konec druge svetovne vojne v svetu.
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in njegovem ožjem zaledju.


 


Japonci so pod geslom »Azijo Azijcem« želeli izgnati iz Azije kolonialne države in se 


polastiti del


a vzhodne Azije.


 


Hitlerjevi agresiji sta Anglija in Francija sprva popuščali. Ob napadu Nemčije na Poljsko 


pa sta se odločili za aktivnejše posredovanje, toda več kot z besedami nista mogli 


pomagati, saj na vojno nista bili pripravljeni. Ko sta se tega zav


edli sta se v upanju na 


sklenitev zavezništva obrnili na komunistično SZ. Vodstvo SZ pa ni zaupalo zahodnim 


državam, zaradi številnih ukrepov, ki so jih te izvajale proti SZ vse od prihoda 


boljševikov (komunistov) na oblast. Tudi Hitler je želel SZ pridobi


ti na svojo stran. Sicer 


jo je smatral za svojo najhujšo sovražnico. Toda preden bi jo napadel je želel imeti 


pokorjeno Evropo. 23. avgusta 1939 sta SZ in Nemčija sklenili prijateljsko pogodbo 


imenovano tudi pakt Ribbentrop 


–


 


Molotov (poimenovan po zunanji


h ministrih obeh 


držav). S podpisom sta se zavezali k 


medsebojnem prijateljstvu


 


oziroma nenapadanju


 


in 


si


 


v tajnosti


 


razdelili interesna območja v Vzhodni Evropi. S tem podpisom se je 


Nemčija izognila odprtju dveh front


 


v Evropi


.


 


 


DRUGA SVETOVNA VOJNA


 


1. s


eptembra 1939 je Nemčija nenapovedano napadla Poljsko in s tem pričela 2. 


svetovno vojno. 


(Operacija Bela zastava.)


 


31. 08. 1939 so Nemci izvedli lažni napad na radijsko postajo v kraju Gleiwitz (poljsko 


Gliwice) in ga naprtili Poljakom. V poljske vojake p


reoblečeni pripadniki SS so zasedli 


radijsko postajo, ki je ležala ob meji s Poljsko, in oddajali protinemška sporočila v 


poljščini.


 


Lažni napad je bil izgovor za voditelja nacistične Nemčije


 


Adolfa Hitlerja


, da je 


naslednji dan, 1. septembra, napadel 


Poljsko in s tem sprožil drugo svetovno vojno.


 


 


 




DRUGA SVETOVNA VOJNA     PRED ZAČET K OM   VOJNE   Vzroki za 2. sve tovno vojno so podobni tistim za 1. svetovno vojno , zato jo nekateri  zgodovinarji smatrajo za njeno nadaljevanje.   Mirovne pogodbe po prvi svetovni vojni niso vzpostavile trajnejšega miru, saj so  zelo  ponižale poraženke, DN pa ni bilo dovolj močno za vzpostavitev mednarodne  stabilnosti. Svoje je dodala še gospodarska kriza, ta je v nekaterih državah pripeljala na  oblast diktatorje in totalitarne režime, ki so spodbujali revanšizem oziroma občutek,  da  so v svetu zapostavljeni in da si morajo z vojno izboriti večjo vlogo v svetu.   Nacistična Nemčija je po prihodu Hitlerja na oblast močno povečala oboroževanje.  Njeni generali so vzpostavili močno vojsko, ki je uve ljavila novo vojaško taktiko  imenovano  b liskovita vojna   ( blitzkrieg). Gre za hitre prodore motoriziranih vojaških  enot globoko na  napadeno    ozemlje ob hkratni podpori močnega letalstva, pehota pa je  morala onesposobiti ostanke  vojaških   enot   na napadenem ozemlju .   Nemčija je želela  združiti vse Ne mce v eno državo. Nastal naj bi Nemški življenjski prostor  (Lebensraum), ki bi segal daleč v ravnice vzhodne Evrope, kjer so živeli drugi narodi.  Ti narodi pa so po nacistični rasni teoriji veljali za manj vredne.   Italija se je na vojno pripravljala z manj šo vnemo. Cilj je bila osvojitev nekdanjega  antičnega rimskega imperija, zato so bile na udaru šibke države ob Sredozemskem morju  in njegovem ožjem zaledju.   Japonci so pod geslom »Azijo Azijcem« želeli izgnati iz Azije kolonialne države in se  polastiti del a vzhodne Azije.   Hitlerjevi agresiji sta Anglija in Francija sprva popuščali. Ob napadu Nemčije na Poljsko  pa sta se odločili za aktivnejše posredovanje, toda več kot z besedami nista mogli  pomagati, saj na vojno nista bili pripravljeni. Ko sta se tega zav edli sta se v upanju na  sklenitev zavezništva obrnili na komunistično SZ. Vodstvo SZ pa ni zaupalo zahodnim  državam, zaradi številnih ukrepov, ki so jih te izvajale proti SZ vse od prihoda  boljševikov (komunistov) na oblast. Tudi Hitler je želel SZ pridobi ti na svojo stran. Sicer  jo je smatral za svojo najhujšo sovražnico. Toda preden bi jo napadel je želel imeti  pokorjeno Evropo. 23. avgusta 1939 sta SZ in Nemčija sklenili prijateljsko pogodbo  imenovano tudi pakt Ribbentrop  –   Molotov (poimenovan po zunanji h ministrih obeh  držav). S podpisom sta se zavezali k  medsebojnem prijateljstvu   oziroma nenapadanju   in  si   v tajnosti   razdelili interesna območja v Vzhodni Evropi. S tem podpisom se je  Nemčija izognila odprtju dveh front   v Evropi .     DRUGA SVETOVNA VOJNA   1. s eptembra 1939 je Nemčija nenapovedano napadla Poljsko in s tem pričela 2.  svetovno vojno.  (Operacija Bela zastava.)   31. 08. 1939 so Nemci izvedli lažni napad na radijsko postajo v kraju Gleiwitz (poljsko  Gliwice) in ga naprtili Poljakom. V poljske vojake p reoblečeni pripadniki SS so zasedli  radijsko postajo, ki je ležala ob meji s Poljsko, in oddajali protinemška sporočila v  poljščini.   Lažni napad je bil izgovor za voditelja nacistične Nemčije   Adolfa Hitlerja , da je  naslednji dan, 1. septembra, napadel  Poljsko in s tem sprožil drugo svetovno vojno.      

